

Polgármesternők találkoztak a TÖOSZ szervezésében

A Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége Polgármesternői Tagozatának elnöke, dr. Győri Ottília kezdeményezésére Budakeszin rendezték meg a Polgármesternők a családokért országos programsorozat nyitókonferenciáját. A program célja, hogy segítse a polgármesternőket a hatékony és harmonikus munkavégzésben, önérvényesítésben, a munka és a magánélet egyensúlyának megtalálásában és a támogató női közösség erősítésével a vezetői terhek csökkentésében. Az idei közös munka módszere a tapasztalati tanulás, egymás erőforrásainak, jó gyakorlatainak megismerése, a feltárt problémák kezeléséhez szükséges ismeretek és technikák elsajátítása a gyakorlatban. A programsorozat hét rendezvénye közül a budakeszi művelődési házban tartott tanácskozás volt az első.

A konferencián a szervezők megköszönték a Miniszterelnökségnek, és személy szerint dr. Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszternek, hogy 4 millió Ft-tal támogatja a TÖOSZ-nak ezt a programját, továbbá a közbenjárást ez ügyben Menczer Tamásnak, a Külgazdasági és Külügyminisztérium tájékoztatásért és Magyarország nemzetközi megjelenítéséért felelős államtitkárának, aki a közelgő nőnap alkalmá-



ból köszöntötte a résztvevőket, és részletes tájékoztatást adott az ukrajnai háború aktualitásairól.

Az ország minden részéről érkező polgármesternőket köszöntve dr. Győri Ottília, Budakeszi polgármestere úgy fogalmazott: „különösen fontos az együtt gondolkodás, a közös építkezés, megoldáskeresés az egyre sűrűsödő feladatokra, amelyekkel ilyen nehéz, rendkívüli időkben szembesülünk. Az utóbbi években a koronavírus járvány állította nehéz kihívások elé az önkormányzatainkat és bennünket, települési választott vezetőket, polgármestereket is. Ezt most tovább nehezítette, súlyosbítja a szomszédunkban, Ukrajnában dúló háború. A mindenüket hátra hagyni kényszerülő menekültek, többségében édesanyák és gyermekeik megsegítésében, ellátásában, ideiglenes elszállásolásában mindannyian kivesszük a részünket, lehetőségeink szerint.”

A polgármester asszony az egyik példaképét, Hugonnai Vilmát, az első magyar orvosnőt idézte, akinek egyik legismertebb jelmondata volt: „Az én kardom a tudomány, az én pajzsom a munka”. Az első magyar orvosnő saját életújjával, személyes példájával nyitotta meg sokunk előtt a lehetőséget, hogy ma a közéletben a nők is aktív szerepet vállalhatnak, mondta a polgármester asszony.

A konferencia résztvevőit Schmidt Jenő, a TÖOSZ elnöke is köszöntötte, és tájékoztatta őket az ukrajnai háború következtében a hazai önkormányzatokra háruló feladatokról, megoldandó problémákról.

„Egy olyan személyt szeretnék önök elé példaként állítani, aki nem is nő, nem is polgármester, az én főnökömet, a mi Urunk Jézus Krisztust” – kezdte előadását Bőjte Csaba ferences rendi szerzetes, a Dévai Szent Ferenc Alapítvány alapítója. Egy jó vezetőnek az első, legfontosabb dolga, hogy csapatot építsen. – „Hányan vannak körülöttem, akikkel meg akarjátok azt a dolgot valósítani?”. A másik dolog, leosztani a feladatot, nem elég, hogy csapat van – vélekedett Bőjte Csaba. – „Jézus Krisztus



működése elején azt írja hetvenkét tanítványának: menjetek, aranyat, ezüstöt ne vigyetek, vigasztaljatok, tanításokat, bátorításokat, csodát is tehettek, nálamnál nagyobb csodát is tehettek. Küldi őket és ő otthon marad és imádkozik értük. Egy jó vezető nem azt mondja, hogy üljetek le, dőljetek hátra és megmutatom, hogy kell csinálni. Ez nem egy eredményes vezető típus” – mondta Bőjte Csaba. – „Amelyik gyereknek feladatot tud adni, az eredményes lesz, feladatokat kell bízni rájuk és gyerekek is képesek kibontakozni. Milyennek látja magát a gyermek? Amilyennek



a szemem tükre mutatja. Olyannak is fogja érezni magát: ügyesnek, életrevalónak. És ezzel nemcsak a gyerekek vannak így, hanem a felnőttek is” – tette hozzá.

Skrabski Fruzsina filmrendező, producer, forgatókönyvíró, újságíró a *Három Királyfi, Három Királynő*



Mozgalomról tartott előadásában elmondta, hogy a mozgalmat szülei, Kopp Mária és Skrabski Árpád alapították, akik a magyar lelkiállapotot kutatták, és megállapították, hogy a magyar fiatalok sokkal több gyereket szeretnének, mint amennyi megszületik. Kiemelte, hogy a kis közösségek alkalmasak arra, hogy párt találjunk, mivel ott vannak megfelelő körülmények az ismerkedésre, a kis közösségekben megvan az a nyomás, hogy „ideje elvenni azt a lányt, akivel tíz éve jársz”, és ezekben a kis közösségekben tudunk egymásnak rengeteget segíteni. A nők akkor vállalnak második-harmadik gyereket, ha az elsőnél kaptak társas támogatást. Számos gyermekvállalást népszerűsítő és ezzel kapcsolatos szorongást csökkentő programot is kínálnak. Az egyik ilyen az ötödik éve minden évben megrendezésre kerülő gyereket a magasba program, amikor egy időpontban fölemelik a gyerekeket, hasonlóan a biciklis emeléshez. A másik a babazászló, amelynek lényege, hogy ne csak akkor legyen kint zászló, ha meghal valaki, hanem akkor is, amikor megszületik. A vándorbölcső program pedig arról szól, hogy azt mindig megőröklí valaki az adott közösségben.

Dr. Navracsics Tibor, volt miniszterelnök-helyettes, volt közigazgatási és igazságügyi miniszter és az Európai

Bizottság volt kulturális, oktatási, ifjúságpolitikai és sportügyi biztosa, jelenlegi kormánybiztos a „Polgármesternők lehetőségei az Európai Unióban – az unió nőikkel kapcsolatos politikája” című előadásában rámutatott, hogy 1992-től kezdve elindult több olyan folyamat is, ami az Európai Uniót több szempontból is alapvetően áthangszerelte és egy más politikai térré alakította. Kiemelte, hogy az Európai Unióban a diszkrimináció mentességéből kiinduló esélyegyenlőségi politika az elmúlt 15 évben erősödött meg, ezt kezdte felváltani egy proaktív esélyegyenlőségi politika megjelenik az Európai Unió intézményein belül is. Az európai köztisztviselők karban azonban valóban létezik női kvóta, a legfelsőbb irányító pozíciókra, de a különböző ügyintézői pozíciókra is – mutatott rá Navracsics Tibor. Hozzátette: az Európai Parlamentben és a Régiók Bizottságában sincs női kvóta, mivel a választói akaratra visszavezethető pozíciókról van szó. Az ellenzők jellemzően arra hivatkoznak, hogy nem szerencsés, ha a versenyt korlátozzák nemi kvóták bevezetésével.

Hidvéghiné dr. Pulay Brigitta környezetvédelmi szakértő, egyetemi előadó a közösségi vezetők felelősségéről szolt a környezetünk védelmével összefüggésben, előadásában azt hangsúlyozta, hogy miként tudjuk ellenállóvá tenni közösségeiket. Hogyan tudjuk a rendelkezésükre bocsátott természeti javakat a legjobban felhasználni, azokból a legtöbbet kihozni és úgy használni, gyümölcsseit szedni és utána továbbadni, hogy



a gyermekeiknek, unokáinknak akár ne csak ugyanennyi, hanem esetleg még több is lehessen belőle. „A mi feladatunk, amikor környezetről, a teremtett világunkról beszélünk, akkor az, hogy megtaláljuk azt az utat, hogy hogyan tudunk harmóniába kerülni vele” – mondta a szakértő. *L. Ritók Nóra* pedagógus, az *Igazgyöngy Alapítvány* alapítója és szakmai vezetője online előadásában arról beszélt, hogy egy civil szervezet hogyan tud együttműködni egy önkormányzattal, hogyan tud a generációs szegénység problémáján „fogást találni”. Az alapítvány fő tevékenysége a tehetséggondozás, személyiségfejlesztés, különös tekintettel a hátrányos helyzetű gyerekekre. A nyitőeseményt követően ország-szerte hat további helyszínen folytatódhatnak a programok a Polgármesternői Tagozat regionális vezetőinek közreműködésével.

Sükösd Levente

